

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ

ΚΑΤ' ΕΞΟΥΣΙΟΔΟΤΗΣΗ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΕΕ) 2016/921 ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

της 10ης Ιουνίου 2016

σχετικά με τη θέσπιση συμπληρωματικών προσωρινών έκτακτων μέτρων στήριξης για τους παραγωγούς ορισμένων οπωροκηπευτικών

Η ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ,

Έχοντας υπόψη τη Συνθήκη για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης,

Έχοντας υπόψη τον κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 1308/2013 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 17ης Δεκεμβρίου 2013, για τη θέσπιση κοινής οργάνωσης των αγορών γεωργικών προϊόντων και την κατάργηση των κανονισμών (ΕΟΚ) αριθ. 922/72, (ΕΟΚ) αριθ. 234/79, (ΕΚ) αριθ. 1037/2001 και (ΕΚ) αριθ. 1234/2007 ⁽¹⁾ του Συμβουλίου, και ιδίως το άρθρο 219 παράγραφος 1 σε συνδυασμό με το άρθρο 228,

Εκτιμώντας τα ακόλουθα:

- (1) Στις 7 Αυγούστου 2014, η ρωσική κυβέρνηση επέβαλε απαγόρευση εισαγωγής στη Ρωσία ορισμένων προϊόντων από την Ένωση, μεταξύ των οποίων τα οπωροκηπευτικά. Η απαγόρευση αυτή αποτέλεσε σοβαρή απειλή διατάραξης της αγοράς λόγω σημαντικής πτώσης των τιμών, αφού μια σημαντική εξαγωγική αγορά δεν ήταν πλέον διαθέσιμη. Στις 24 Ιουνίου 2015, η απαγόρευση αυτή παρατάθηκε έως τον Αύγουστο 2016. Τον Ιανουάριο 2016, η ρωσική απαγόρευση επεκτάθηκε και στην Τουρκία, η οποία εξήγγε μεγάλες ποσότητες οπωροκηπευτικών στη Ρωσία. Με την επέκταση της απαγόρευσης, υπάρχει κίνδυνος αναπροσανατολισμού των προϊόντων καταγωγής Τουρκίας στην ΕΕ ή σε αγορές τρίτων χωρών όπου θα ανταγωνίζονται τα προϊόντα της ΕΕ. Τούτο ισχύει κυρίως για τα κράτη μέλη με χαμηλό βαθμό οργάνωσης του κλάδου. Υπό τις συνθήκες αυτές, εξακολουθεί να υφίσταται πραγματικός κίνδυνος διατάραξης της αγοράς της ΕΕ και για τον λόγο αυτό θα πρέπει να ληφθούν και να τεθούν σε εφαρμογή κατάλληλα μέτρα, για όσο διάστημα εξακολουθεί να ισχύει η ρωσική απαγόρευση των εισαγωγών.
- (2) Η εν λόγω απειλή διατάραξης της αγοράς έχει ιδιαίτερη σημασία για τον τομέα των οπωροκηπευτικών, του οποίου μεγάλες ποσότητες εαλλοίωτων προϊόντων εξαγόταν στη Ρωσία. Αποδείχθηκε ότι είναι δύσκολο να διοχετευθεί το σύνολο της παραγωγής σε άλλους προορισμούς. Η αβεβαιότητα όσον αφορά την ανανέωση της απαγόρευσης ενδέχεται να επηρεάσει αρνητικά την έναρξη της περιόδου εμπορίας για πολλά προϊόντα του εν λόγω τομέα.
- (3) Ως εκ τούτου, εξακολουθεί να υφίσταται στην αγορά της Ένωσης μια κατάσταση για την οποία φαίνεται ότι τα συνήθη μέτρα που προβλέπονται στον κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 1308/2013 είναι ανεπαρκή.
- (4) Προκειμένου να αποφευχθεί η σοβαρή και παρατεταμένη διατάραξη της αγοράς, οι κατ' εξουσιοδότηση κανονισμοί της Επιτροπής (ΕΕ) αριθ. 913/2014 ⁽²⁾, (ΕΕ) αριθ. 932/2014 ⁽³⁾, (ΕΕ) αριθ. 1031/2014 ⁽⁴⁾ και (ΕΕ) 2015/1369 ⁽⁵⁾ προβλέπουν μέγιστα ποσά στήριξης για δράσεις απόσυρσης, μη συγκομιδής και πρώιμης συγκομιδής, υπολογιζόμενα με βάση τις παραδοσιακές εξαγωγές προς τη Ρωσία. Δεδομένου ότι εξακολουθεί να υφίσταται κίνδυνος διατάραξης της αγοράς, πρέπει να προσαρμοστούν τα μέτρα που θεσπίστηκαν αρχικά με τους εν λόγω κανονισμούς.
- (5) Τα προσωρινά έκτακτα μέτρα στήριξης θα πρέπει, ως εκ τούτου, να παραταθούν για ένα ακόμη έτος, ή μέχρις ότου μεταβληθεί η κατάσταση των εμπορικών συναλλαγών μεταξύ της Ένωσης και της Ρωσίας, για όλα τα προϊόντα που καλύπτονταν από τον κατ' εξουσιοδότηση κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 1031/2014. Επιπλέον, θα πρέπει να προστεθούν στον κατάλογο των προϊόντων που είναι επιλέξιμα για στήριξη τα αγριοκέρασα και οι λωτοί, δεδομένου ότι τα εν λόγω προϊόντα εξαγόταν από ορισμένα κράτη μέλη στη Ρωσία.

⁽¹⁾ ΕΕ L 347 της 20.12.2013, σ. 671.

⁽²⁾ Κατ' εξουσιοδότηση κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 913/2014 της Επιτροπής, της 21ης Αυγούστου 2014, σχετικά με τη θέσπιση προσωρινών έκτακτων μέτρων στήριξης για τους παραγωγούς ροδάκινων και νεκταρινιών (ΕΕ L 248 της 22.8.2014, σ. 1).

⁽³⁾ Κατ' εξουσιοδότηση κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 932/2014 της Επιτροπής, της 29ης Αυγούστου 2014, σχετικά με τη θέσπιση προσωρινών έκτακτων μέτρων στήριξης για τους παραγωγούς ορισμένων οπωροκηπευτικών και για την τροποποίηση του κατ' εξουσιοδότηση κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 913/2014 (ΕΕ L 259 της 30.8.2014, σ. 2).

⁽⁴⁾ Κατ' εξουσιοδότηση κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 1031/2014 της Επιτροπής, της 29ης Σεπτεμβρίου 2014, σχετικά με τη θέσπιση συμπληρωματικών προσωρινών έκτακτων μέτρων στήριξης για τους παραγωγούς ορισμένων οπωροκηπευτικών (ΕΕ L 284 της 30.9.2014, σ. 22).

⁽⁵⁾ Κατ' εξουσιοδότηση κανονισμός (ΕΕ) 2015/1369 της Επιτροπής, της 7ης Αυγούστου 2015, για την τροποποίηση του κατ' εξουσιοδότηση κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1031/2014 σχετικά με τη θέσπιση συμπληρωματικών προσωρινών έκτακτων μέτρων στήριξης για τους παραγωγούς ορισμένων οπωροκηπευτικών (ΕΕ L 211 της 8.8.2015, σ. 17).

- (6) Η προσωρινή χρηματοδοτική συνδρομή της Ένωσης θα πρέπει να παρέχεται λαμβάνοντας υπόψη τις κατ' εκτίμηση ποσότητες που επηρεάστηκαν από την απαγόρευση. Ο υπολογισμός των ποσοτήτων αυτών θα πρέπει να γίνεται για κάθε κράτος μέλος με βάση το επίπεδο των ποσοτήτων που προβλέπονται στο παράρτημα I του κατ' εξουσιοδότηση κανονισμού (ΕΕ) 2015/1369. Επιπλέον, οι ποσότητες θα πρέπει να μειωθούν αισθητά, ώστε να ληφθεί υπόψη το γεγονός ότι οι παραγωγοί είχαν περισσότερο χρόνο για να προσαρμοστούν και να εξασφαλίσουν νέες διεξόδους για τα προϊόντα τους.
- (7) Όταν ο βαθμός απορρόφησης αυτών των έκτακτων μέτρων στήριξης στο εσωτερικό ενός κράτους μέλους υπήρξε πολύ χαμηλός για ένα συγκεκριμένο προϊόν και, ως εκ τούτου, το διοικητικό κόστος της παροχής στήριξης δυσανάλογα υψηλό, το εν λόγω κράτος μέλος θα πρέπει να έχει τη δυνατότητα να επιλέξει να μην εφαρμόσει τα μέτρα αυτά.
- (8) Αναμένεται ότι τα προϊόντα που καλύπτονται από τον παρόντα κανονισμό, τα οποία επρόκειτο να εξαχθούν στη Ρωσία, έχουν ήδη διοχετευθεί ή πρόκειται να διοχετευθούν στις αγορές άλλων κρατών μελών. Ως εκ τούτου, οι παραγωγοί των ίδιων προϊόντων στα εν λόγω κράτη μέλη, που δεν εξάγουν κατά παράδοση τα προϊόντα τους στη Ρωσία, μπορεί να βρεθούν αντιμέτωποι με σημαντική διατάραξη της αγοράς και πτώση των τιμών. Συνεπώς, για την περαιτέρω σταθεροποίηση της αγοράς, η προσωρινή χρηματοδοτική συνδρομή της Ένωσης θα πρέπει να είναι επίσης διαθέσιμη για τους παραγωγούς όλων των κρατών μελών, για ένα ή περισσότερα προϊόντα που καλύπτονται από τον παρόντα κανονισμό, χωρίς όμως η σχετική ποσότητα να υπερβαίνει τους 3 000 τόνους ανά κράτος μέλος.
- (9) Τα κράτη μέλη θα πρέπει να παραμείνουν ελεύθερα να αποφασίσουν να μην χρησιμοποιήσουν την ποσότητα των 3 000 τόνων. Στην περίπτωση αυτή, θα πρέπει να ενημερώσουν την Επιτροπή εγκαίρως ώστε να μπορέσει η Επιτροπή να αποφασίσει σχετικά με την ενδεχόμενη ανακατανομή των ποσοτήτων που δεν έχουν χρησιμοποιηθεί.
- (10) Η απόσυρση από την αγορά, η μη συγκομιδή και η πρόωμη συγκομιδή αποτελούν αποτελεσματικά μέτρα διαχείρισης κρίσης σε περίπτωση πλεονασμάτων οπωροκηπευτικών λόγω έκτακτων και απρόβλεπτων περιστάσεων. Τα κράτη μέλη θα πρέπει να έχουν τη δυνατότητα να κατανομήν τις ποσότητες που τίθενται στη διάθεσή τους σε ένα ή περισσότερα από αυτά τα μέτρα, προκειμένου να διασφαλιστεί η πλέον αποτελεσματική χρησιμοποίηση των διαθέσιμων σχετικών ποσών.
- (11) Όπως προβλέπεται στον κατ' εξουσιοδότηση κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 932/2014, θα πρέπει να αρθεί προσωρινά ο υφιστάμενος περιορισμός του 5 %, ως ποσοστού του όγκου της παραγωγής που διατίθεται στο εμπόριο, για τις αποσύρσεις από την αγορά που τυγχάνουν στήριξης. Η χρηματοδοτική συνδρομή της Ένωσης θα πρέπει, επομένως, να χορηγείται ακόμη και στην περίπτωση που οι αποσύρσεις υπερβαίνουν το ανώτατο όριο του 5 %.
- (12) Η προσωρινή χρηματοδοτική συνδρομή της Ένωσης που χορηγείται για αποσύρσεις από την αγορά θα πρέπει να βασίζεται στα αντίστοιχα ποσά που καθορίζονται στο παράρτημα XI του εκτελεστικού κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 543/2011⁽¹⁾ της Επιτροπής, όσον αφορά τις αποσύρσεις για δωρεάν διανομή και τις αποσύρσεις για άλλους προορισμούς. Για τα προϊόντα για τα οποία δεν έχει καθοριστεί ποσό στο παράρτημα XI του εκτελεστικού κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 543/2011, θα πρέπει να προβλεφθούν μέγιστα ποσά στον παρόντα κανονισμό.
- (13) Λαμβάνοντας υπόψη ότι τα ποσά για τις ντομάτες, τα οποία καθορίζονται στο παράρτημα XI του εκτελεστικού κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 543/2011, αφορούν την περίοδο εμπορίας για τις ντομάτες προς μεταποίηση και τις ντομάτες που καταναλώνονται νωπές, είναι σκόπιμο να διευκρινισθεί ότι για τις ντομάτες που καταναλώνονται νωπές το ανώτατο ποσό που ισχύει για τον σκοπό του παρόντος κανονισμού είναι εκείνο που αφορά την περίοδο από την 1η Νοεμβρίου έως τις 31 Μαΐου.
- (14) Λόγω του έκτακτου χαρακτήρα των διαταράξεων της αγοράς και για να εξασφαλιστεί ότι όλοι οι παραγωγοί οπωροκηπευτικών λαμβάνουν στήριξη από την Ένωση, η προσωρινή χρηματοδοτική συνδρομή της Ένωσης για αποσύρσεις από την αγορά θα πρέπει να επεκταθεί σε παραγωγούς οπωροκηπευτικών που δεν είναι μέλη αναγνωρισμένης οργάνωσης παραγωγών.
- (15) Για να ενθαρρυνθεί η δωρεάν διανομή αποσυρόμενων οπωροκηπευτικών σε ορισμένους φορείς, όπως φιλανθρωπικές οργανώσεις και σχολεία ή οποιονδήποτε άλλο ισοδύναμο προορισμό που εγκρίνεται από τα κράτη μέλη, θα πρέπει να ισχύσει και για τους παραγωγούς που δεν είναι μέλη αναγνωρισμένης οργάνωσης παραγωγών το 100 % των μέγιστων ποσών που καθορίζονται στο παράρτημα XI του εκτελεστικού κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 543/2011. Στην περίπτωση αποσύρσεων για προορισμούς άλλους από τη δωρεάν διανομή, οι εν λόγω παραγωγοί θα πρέπει να λάβουν το 50 % των καθορισθέντων μέγιστων ποσών. Στο πλαίσιο αυτό, οι παραγωγοί που δεν είναι μέλη αναγνωρισμένης οργάνωσης παραγωγών θα πρέπει να πληρούν τις ίδιες ή παρόμοιες προϋποθέσεις με τις οργανώσεις παραγωγών. Ως εκ τούτου, θα πρέπει να υπόκεινται, όπως και οι αναγνωρισμένες οργανώσεις παραγωγών, στις σχετικές διατάξεις του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1308/2013 και του εκτελεστικού κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 543/2011.

⁽¹⁾ Εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 543/2011 της Επιτροπής, της 7ης Ιουνίου 2011, για τη θέσπιση λεπτομερών κανόνων εφαρμογής του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1234/2007 του Συμβουλίου όσον αφορά τους τομείς των οπωροκηπευτικών και των μεταποιημένων οπωροκηπευτικών (ΕΕ L 157 της 15.6.2011, σ. 1).

- (16) Οι οργανώσεις παραγωγών, βασικοί παράγοντες του τομέα των οπωροκηπευτικών, είναι οι πλέον κατάλληλοι φορείς για να εγγυηθούν την καταβολή της προσωρινής χρηματοδοτικής συνδρομής της Ένωσης για αποσύρσεις από την αγορά στους παραγωγούς που δεν είναι μέλη αναγνωρισμένης οργάνωσης παραγωγών. Οι εν λόγω οργανώσεις θα πρέπει να μεριμνούν για την καταβολή αυτής της συνδρομής στους παραγωγούς που δεν είναι μέλη αναγνωρισμένης οργάνωσης παραγωγών, μέσω της σύναψης σύμβασης. Επειδή όλα τα κράτη μέλη δεν διαθέτουν τον ίδιο βαθμό οργάνωσης όσον αφορά την προσφορά στην αγορά των οπωροκηπευτικών, είναι σκόπιμο να επιτραπεί στην αρμόδια αρχή των κρατών μελών να καταβάλλει τη στήριξη απευθείας στους παραγωγούς σε δεόντως αιτιολογημένες περιπτώσεις.
- (17) Το ποσό της στήριξης για μη συγκομιδή και πρώιμη συγκομιδή θα πρέπει να καθορίζεται από τα κράτη μέλη ανά εκτάριο, σε επίπεδο που δεν καλύπτει πάνω από το 90 % του μέγιστου ποσού για αποσύρσεις από την αγορά, το οποίο ισχύει για προορισμούς άλλους από τη δωρεάν διανομή, όπως ορίζεται στο παράρτημα XI του εκτελεστικού κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 543/2011 ή, για προϊόντα για τα οποία δεν έχει καθοριστεί ποσό στο εν λόγω παράρτημα, στον παρόντα κανονισμό. Για τις ντομάτες που προορίζονται να καταναλωθούν νωπές, το ποσό που πρέπει να λαμβάνεται υπόψη από τα κράτη μέλη θα πρέπει να είναι αυτό που καθορίζεται στο παράρτημα XI του εκτελεστικού κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 543/2011 για την περίοδο από 1ης Νοεμβρίου έως 31 Μαΐου. Θα πρέπει να παρέχεται στήριξη για μη συγκομιδή ακόμη και όταν η εμπορική παραγωγή έχει ληφθεί από τη συγκεκριμένη περιοχή παραγωγής κατά τον συνήθη κύκλο παραγωγής.
- (18) Οι οργανώσεις παραγωγών συγκεντρώνουν την προσφορά και είναι σε θέση να δρουν ταχύτερα από τους παραγωγούς που δεν είναι μέλη τέτοιων οργάνωσεων, όταν χρειάζεται να διαχειριστούν μεγαλύτερες ποσότητες, με άμεσο αντίκτυπο στην αγορά. Ως εκ τούτου, για να καταστεί αποτελεσματικότερη η υλοποίηση των έκτακτων μέτρων στήριξης που προβλέπονται στον παρόντα κανονισμό και να επιταχυνθεί η σταθεροποίηση της αγοράς, είναι σκόπιμο, όσον αφορά τους παραγωγούς που είναι μέλη αναγνωρισμένων οργάνωσεων παραγωγών, να αυξηθεί η προσωρινή χρηματοδοτική συνδρομή της Ένωσης για αποσύρσεις για προορισμούς άλλους από τη δωρεάν διανομή στο 75 % των σχετικών μέγιστων ποσών που έχουν καθοριστεί για τη στήριξη για αποσύρσεις για άλλους προορισμούς.
- (19) Όσον αφορά τις αποσύρσεις, η προσωρινή χρηματοδοτική συνδρομή της Ένωσης για δράσεις μη συγκομιδής και πρώιμης συγκομιδής θα πρέπει να επεκταθεί σε παραγωγούς που δεν είναι μέλη αναγνωρισμένης οργάνωσης παραγωγών. Η χρηματοδοτική συνδρομή θα πρέπει να ανέρχεται στο 50 % των μέγιστων ποσών στήριξης που καθορίζονται για τις οργανώσεις παραγωγών.
- (20) Δεδομένου του μεγάλου αριθμού παραγωγών που δεν είναι μέλη οργάνωσης παραγωγών και της ανάγκης διενέργειας αξιόπιστων, αλλά εφικτών ελέγχων, η προσωρινή χρηματοδοτική συνδρομή της Ένωσης δεν θα πρέπει να χορηγείται, προκειμένου για παραγωγούς που δεν είναι μέλη οργάνωσης παραγωγών, για πρώιμη συγκομιδή οπωροκηπευτικών, για τα οποία έχει ήδη αρχίσει η κανονική συγκομιδή, ούτε και για μέτρα μη συγκομιδής, όταν η εμπορική παραγωγή έχει ληφθεί από τη συγκεκριμένη περιοχή παραγωγής κατά τον συνήθη κύκλο παραγωγής. Στο πλαίσιο αυτό, οι παραγωγοί που δεν είναι μέλη αναγνωρισμένης οργάνωσης παραγωγών θα πρέπει να υπόκεινται, όπως και οι αναγνωρισμένες οργανώσεις παραγωγών, στις σχετικές διατάξεις του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1308/2013 και του εκτελεστικού κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 543/2011.
- (21) Για τους παραγωγούς που δεν είναι μέλη οργάνωσης παραγωγών, η καταβολή της προσωρινής χρηματοδοτικής συνδρομής της Ένωσης για δράσεις μη συγκομιδής και πρώιμης συγκομιδής θα πρέπει να γίνεται απευθείας από την αρμόδια αρχή του κράτους μέλους. Η εν λόγω αρμόδια αρχή θα πρέπει να καταβάλλει τα σχετικά ποσά στους παραγωγούς, σύμφωνα με τον εκτελεστικό κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 543/2011 και τους σχετικούς εθνικούς κανόνες και διαδικασίες.
- (22) Για να διασφαλιστεί ότι η προσωρινή χρηματοδοτική συνδρομή της Ένωσης προς τους παραγωγούς ορισμένων οπωροκηπευτικών χρησιμοποιείται για τους προβλεπόμενους σκοπούς και να εξασφαλιστεί η αποτελεσματική χρήση του προϋπολογισμού της Ένωσης, τα κράτη μέλη θα πρέπει να διεξάγουν ένα λογικό επίπεδο ελέγχων. Ειδικότερα, θα πρέπει να διεξάγονται έλεγχοι εγγράφων, ταυτότητας και φυσικοί έλεγχοι, καθώς και επιτόπιοι έλεγχοι, οι οποίοι να καλύπτουν εύλογη ποσότητα προϊόντων, αριθμό περιοχών, οργάνωσεων παραγωγών και παραγωγών που δεν είναι μέλη αναγνωρισμένης οργάνωσης παραγωγών. Τα κράτη μέλη θα πρέπει να διασφαλίζουν ότι οι δράσεις απόσυρσης, πρώιμης συγκομιδής και μη συγκομιδής για τις ντομάτες αφορούν αποκλειστικά ποικιλίες που προορίζονται να καταναλωθούν νωπές.
- (23) Τα κράτη μέλη θα πρέπει να κοινοποιούν στην Επιτροπή τις δράσεις που έχουν υλοποιηθεί από οργανώσεις παραγωγών και παραγωγούς μη μέλη σε τακτά χρονικά διαστήματα.
- (24) Προκειμένου να αποφευχθεί η σοβαρή και παρατεταμένη διατάραξη της αγοράς και να διασφαλιστεί η σταθεροποίηση των τιμών, απαιτείται η απρόσκοπτη συνέχιση των μέτρων στήριξης που ισχύουν σήμερα, τα οποία πρόκειται να λήξουν στις 30 Ιουνίου 2016. Συνεπώς, ο παρών κανονισμός θα πρέπει να τεθεί σε ισχύ την ημέρα της δημοσίευσής του και θα πρέπει να εφαρμοσθεί από την εν λόγω ημερομηνία ή από την 1η Ιουλίου 2016, ανάλογα με το ποια ημερομηνία είναι μεταγενέστερη,

ΕΞΕΔΩΣΕ ΤΟΝ ΠΑΡΟΝΤΑ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟ:

Άρθρο 1

Αντικείμενο και πεδίο εφαρμογής

1. Ο παρών κανονισμός θεσπίζει κανόνες σχετικά με τη χρηματοδοτική συνδρομή της Ένωσης (στο εξής «χρηματοδοτική συνδρομή») για προσωρινά μέτρα στήριξης, η οποία χορηγείται σε οργανώσεις παραγωγών στον τομέα των οπωροκηπευτικών που έχουν αναγνωριστεί σύμφωνα με το άρθρο 154 του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1308/2013, και σε παραγωγούς που δεν είναι μέλη οργανώσεων παραγωγών.

Τα εν λόγω προσωρινά μέτρα στήριξης καλύπτουν δράσεις απόσυρσης, πρόωπης συγκομιδής και μη συγκομιδής.

2. Η στήριξη που αναφέρεται στην παράγραφο 1 παρέχεται για τα ακόλουθα προϊόντα του τομέα των οπωροκηπευτικών, τα οποία προορίζονται να καταναλωθούν νωπά:

- α) ντομάτες του κωδικού ΣΟ 0702 00 00·
- β) καρότα του κωδικού ΣΟ 0706 10 00·
- γ) λάχανα του κωδικού ΣΟ 0704 90 10·
- δ) γλυκοπιπεριές του κωδικού ΣΟ 0709 60 10·
- ε) κουνουπίδια και μπρόκολα του κωδικού ΣΟ 0704 10 00·
- στ) αγγούρια του κωδικού ΣΟ 0707 00 05·
- ζ) αγγουράκια του κωδικού ΣΟ 0707 00 90·
- η) μανιτάρια του γένους *Agaricus* του κωδικού ΣΟ 0709 51 00·
- θ) μήλα του κωδικού ΣΟ 0808 10·
- ι) αχλάδια του κωδικού ΣΟ 0808 30·
- ια) δαμάσκηνα του κωδικού ΣΟ 0809 40 05·
- ιβ) κόκκινα φρούτα των κωδικών ΣΟ 0810 20, 0810 30 και 0810 40·
- ιγ) νωπά επιτραπέζια σταφύλια του κωδικού ΣΟ 0806 10 10·
- ιδ) ακτινίδια του κωδικού ΣΟ 0810 50 00·
- ιε) γλυκά πορτοκάλια του κωδικού ΣΟ 0805 10 20·
- ιστ) κλημεντίνες (*clémentines*) του κωδικού ΣΟ 0805 20 10·
- ιζ) μανταρίνια (στα οποία περιλαμβάνονται και τα *tangerines* και *satsumas*), *wilking* και παρόμοια υβρίδια εσπεριδοειδών των κωδικών ΣΟ 0805 20 30, 0805 20 50, 0805 20 70 και 0805 20 90·
- ιη) λεμόνια του κωδικού ΣΟ 0805 50 10·
- ιθ) ροδάκινα και νεκταρίνια του κωδικού ΣΟ 0809 30·
- κ) αγριοκέρασα του κωδικού ΣΟ 0809 29 00·
- κα) αγγουράκια του κωδικού ΣΟ 0810 70 00.

3. Η στήριξη που αναφέρεται στην παράγραφο 1 καλύπτει τις δραστηριότητες που πραγματοποιούνται κατά την περίοδο από την 1η Ιουλίου 2016 ή την ημερομηνία έναρξης ισχύος του παρόντος κανονισμού, ανάλογα με το ποια ημερομηνία είναι μεταγενέστερη, μέχρι την ημερομηνία κατά την οποία θα εξαντληθούν οι ποσότητες που αναγράφονται στο άρθρο 2 παράγραφος 1 σε κάθε οικείο κράτος μέλος ή έως τις 30 Ιουνίου 2017, ανάλογα με το ποια ημερομηνία είναι προγενέστερη.

4. Σε περίπτωση μεταβολής της κατάστασης των εισαγωγών ορισμένων προϊόντων από την Ένωση στη Ρωσία πριν από τις 30 Ιουνίου 2017, η Επιτροπή δύναται να τροποποιήσει αναλόγως ή να καταργήσει τον παρόντα κανονισμό.

Άρθρο 2

Κατανομή των μέγιστων ποσοτήτων στα κράτη μέλη

1. Η χρηματοδοτική συνδρομή για μέτρα στήριξης, που αναφέρεται στο άρθρο 1 παράγραφος 1, διατίθεται στα κράτη μέλη για τις ποσότητες των προϊόντων που αναφέρονται στο παράρτημα Ι.

Η χρηματοδοτική συνδρομή είναι επίσης διαθέσιμη στα κράτη μέλη για δράσεις απόσυρσης, πρώιμης συγκομιδής ή μη συγκομιδής όσον αφορά ένα ή περισσότερα από τα προϊόντα που αναφέρονται στο άρθρο 1 παράγραφος 2, όπως καθορίζονται από το κράτος μέλος, υπό τον όρο ότι η συμπληρωματική ποσότητα δεν υπερβαίνει τους 3 000 τόνους ανά κράτος μέλος.

2. Όσον αφορά τις ποσότητες ανά κράτος μέλος που αναφέρονται στην παράγραφο 1, τα κράτη μέλη μπορούν να καθορίζουν για κάθε προϊόν που αναφέρεται στο άρθρο 1 παράγραφος 2:

- α) τις ποσότητες για τις αποσύρσεις από την αγορά με σκοπό τη δωρεάν διανομή·
- β) τις ποσότητες για τις αποσύρσεις από την αγορά με άλλους προορισμούς εκτός από τη δωρεάν διανομή·
- γ) την αντίστοιχη έκταση για πρώιμη συγκομιδή και μη συγκομιδή.

3. Όταν οι ποσότητες που πράγματι αποσύρθηκαν σε ένα κράτος μέλος μεταξύ της 8ης Αυγούστου 2015 και της 30ής Ιουνίου 2016 σύμφωνα με τον κατ' εξουσιοδότηση κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 1031/2014 για κατηγορία προϊόντων που ορίζεται στο παράρτημα Ιβ του εν λόγω κανονισμού είναι μικρότερες από το 5 % των συνολικών ποσοτήτων που διατίθενται στο εν λόγω κράτος μέλος για τη συγκεκριμένη κατηγορία προϊόντων, το κράτος μέλος μπορεί να αποφασίσει να μην χρησιμοποιήσει την κατανεμηθείσα σ' αυτό ποσότητα σύμφωνα με τα οριζόμενα στο παράρτημα Ι. Στην περίπτωση αυτή, το κράτος μέλος κοινοποιεί την απόφασή του στην Επιτροπή, το αργότερο έως τις 31 Οκτωβρίου 2016. Από τη στιγμή της κοινοποίησης, η απόσυρση, η μη συγκομιδή και η πρώιμη συγκομιδή που πραγματοποιούνται για την εν λόγω κατηγορία προϊόντων στο σχετικό κράτος μέλος δεν είναι επιλέξιμες για χρηματοδοτική συνδρομή.

4. Τα κράτη μέλη μπορούν να αποφασίσουν να μην χρησιμοποιήσουν την ποσότητα των 3 000 τόνων που αναφέρεται στο δεύτερο εδάφιο της παραγράφου 1, ή μέρος αυτής, έως τις 31 Οκτωβρίου 2016. Έως την ίδια ημερομηνία, το οικείο κράτος μέλος κοινοποιεί στην Επιτροπή τις ποσότητες που δεν χρησιμοποιήθηκαν. Από τη στιγμή της κοινοποίησης, η απόσυρση, η μη συγκομιδή και η πρώιμη συγκομιδή που πραγματοποιούνται για τη συγκεκριμένη κατηγορία προϊόντων στο υπόψη κράτος μέλος δεν είναι επιλέξιμες για χρηματοδοτική συνδρομή δυνάμει του παρόντος κανονισμού.

Άρθρο 3

Κατανομή των ποσοτήτων στους παραγωγούς

Τα κράτη μέλη κατανέμουν τις ποσότητες που αναφέρονται στο άρθρο 2 παράγραφος 1 μεταξύ των οργανώσεων παραγωγών και των παραγωγών που δεν είναι μέλη οργανώσεων παραγωγών σύμφωνα με το σύστημα «εξυπηρέτησης κατά προτεραιότητα».

Ωστόσο, τα κράτη μέλη μπορούν να αποφασίσουν να δημιουργήσουν ένα διαφορετικό σύστημα για την κατανομή των ποσοτήτων, εφόσον το σύστημα που θα θεσπιστεί βασίζεται σε αντικειμενικά κριτήρια που δεν εισάγουν διακρίσεις. Προς τον σκοπό αυτό, τα κράτη μέλη μπορούν να λάβουν υπόψη την έκταση των επιπτώσεων που έχει η ρωσική απαγόρευση εισαγωγής για τους σχετικούς παραγωγούς.

Άρθρο 4

Κοινές διατάξεις για τα μέτρα απόσυρσης, μη συγκομιδής και πρώιμης συγκομιδής των οργανώσεων παραγωγών

1. Η στήριξη για δράσεις απόσυρσης, μη συγκομιδής και πρώιμης συγκομιδής που πραγματοποιούνται σύμφωνα με τον παρόντα κανονισμό από τις οργανώσεις παραγωγών παρέχεται σε οργανώσεις παραγωγών ακόμη και αν τα επιχειρησιακά τους προγράμματα και οι εθνικές στρατηγικές των κρατών μελών δεν προβλέπουν τέτοιου είδους δράσεις.

Η στήριξη που αναφέρεται στο πρώτο εδάφιο δεν λαμβάνεται υπόψη για τον υπολογισμό των ανώτατων ορίων που αναφέρονται στο άρθρο 34 παράγραφος 2 του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1308/2013.

Το άρθρο 32 παράγραφος 2 του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1308/2013 και το άρθρο 55 παράγραφος 4 του εκτελεστικού κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 543/2011 δεν εφαρμόζονται στη χρηματοδοτική συνδρομή δυνάμει του παρόντος κανονισμού.

2. Το ανώτατο όριο του ενός τρίτου των δαπανών, που αναφέρεται στο άρθρο 33 παράγραφος 3 τέταρτο εδάφιο του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1308/2013, και το ανώτατο όριο του 25 % για την αύξηση του επιχειρησιακού ταμείου που αναφέρεται στο άρθρο 66 παράγραφος 3 στοιχείο γ) του εκτελεστικού κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 543/2011 δεν εφαρμόζονται όσον αφορά τις δαπάνες που πραγματοποιούνται για δράσεις απόσυρσης, μη συγκομιδής και πρώιμης συγκομιδής δυνάμει του παρόντος κανονισμού.

3. Οι δαπάνες που πραγματοποιούνται σύμφωνα με τα άρθρα 5 και 7 αποτελούν μέρος του επιχειρησιακού ταμείου των οργανώσεων παραγωγών.

4. Σε περίπτωση αναστολής της αναγνώρισης οργάνωσης παραγωγών σύμφωνα με το άρθρο 114 παράγραφος 2 του εκτελεστικού κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 543/2011, τα μέλη της εν λόγω οργάνωσης παραγωγών θεωρούνται παραγωγοί που δεν είναι μέλη αναγνωρισμένης οργάνωσης παραγωγών για τον σκοπό των άρθρων 6 και 8.

Άρθρο 5

Χρηματοδοτική συνδρομή σε οργανώσεις παραγωγών για αποσύρσεις

1. Το ανώτατο όριο 5 % που αναφέρεται στο άρθρο 34 παράγραφος 4 του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1308/2013 και στο άρθρο 79 παράγραφος 2 του εκτελεστικού κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 543/2011 δεν εφαρμόζεται σε δράσεις δυνάμει του παρόντος κανονισμού.

2. Τα μέγιστα ποσά της χρηματοδοτικής συνδρομής για αποσύρσεις σε οργανώσεις παραγωγών καθορίζονται στο παράρτημα II.

3. Κατά παρέκκλιση από το άρθρο 34 παράγραφος 1 του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1308/2013, η χρηματοδοτική συνδρομή για αποσύρσεις για άλλους προορισμούς εκτός της δωρεάν διανομής ανέρχεται στο 75 % των μέγιστων ποσών της στήριξης για άλλους προορισμούς που αναφέρονται στο παράρτημα II του παρόντος κανονισμού.

Άρθρο 6

Χρηματοδοτική συνδρομή για αποσύρσεις σε παραγωγούς που δεν είναι μέλη οργανώσεων παραγωγών

1. Τα μέγιστα ποσά της χρηματοδοτικής συνδρομής που παρέχεται στους παραγωγούς που δεν είναι μέλη αναγνωρισμένης οργάνωσης παραγωγών για αποσύρσεις από την αγορά για δωρεάν διανομή είναι εκείνα που ορίζονται στο παράρτημα II.

Τα μέγιστα ποσά της χρηματοδοτικής συνδρομής που παρέχεται στους παραγωγούς που δεν είναι μέλη αναγνωρισμένης οργάνωσης παραγωγών για αποσύρσεις από την αγορά για προορισμούς άλλους από τη δωρεάν διανομή ανέρχονται στο 50 % των ποσών που ορίζονται στο παράρτημα II.

2. Οι παραγωγοί που δεν είναι μέλη αναγνωρισμένης οργάνωσης παραγωγών συνάπτουν σύμβαση με οργάνωση παραγωγών για το σύνολο της ποσότητας των προϊόντων που πρόκειται να παραδοθεί. Οι οργανώσεις παραγωγών αποδέχονται όλα τα εύλογα αιτήματα παραγωγών που δεν είναι μέλη αναγνωρισμένης οργάνωσης παραγωγών. Οι ποσότητες που παραδίδονται από παραγωγούς που δεν είναι μέλη συνάδουν με τις περιφερειακές αποδόσεις και την εκάστοτε έκταση.

Η χρηματοδοτική συνδρομή καταβάλλεται στους παραγωγούς που δεν είναι μέλη αναγνωρισμένης οργάνωσης παραγωγών από την οργάνωση παραγωγών με την οποία έχουν υπογράψει τέτοιου είδους σύμβαση.

Τα ποσά που αντιστοιχούν στις πραγματικές δαπάνες της οργάνωσης παραγωγών για την απόσυρση των αντίστοιχων προϊόντων παρακρατούνται από την εν λόγω οργάνωση. Αποδεικτικά στοιχεία των εν λόγω δαπανών παρέχονται με τιμολόγια.

3. Για δεόντως αιτιολογημένους λόγους, όπως είναι ο περιορισμένος βαθμός οργάνωσης των παραγωγών στο οικείο κράτος μέλος, και κατά τρόπο που δεν εισάγει διακρίσεις, τα κράτη μέλη μπορούν να επιτρέψουν σε παραγωγό που δεν είναι μέλος αναγνωρισμένης οργάνωσης παραγωγών να προβεί σε κοινοποίηση της ποσότητας που πρόκειται να παραδοθεί, στην αρμόδια αρχή του κράτους μέλους, αντί να υπογράψει τη σύμβαση που αναφέρεται στην παράγραφο 2. Για την κοινοποίηση αυτή, το άρθρο 78 του εκτελεστικού κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 543/2011 εφαρμόζεται τηρουμένων των αναλογιών. Οι ποσότητες που παραδίδονται από παραγωγούς που δεν είναι μέλη συνάδουν με τις περιφερειακές αποδόσεις και την εκάστοτε έκταση.

Στις περιπτώσεις αυτές, η αρμόδια αρχή του κράτους μέλους καταβάλλει τη χρηματοδοτική συνδρομή απευθείας στον παραγωγό. Για τον σκοπό αυτό, τα κράτη μέλη θεσπίζουν νέους εθνικούς κανόνες ή διαδικασίες, ή εφαρμόζουν τους υφιστάμενους.

4. Ο κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 1308/2013 και ο εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 543/2011, καθώς και το άρθρο 4 του παρόντος κανονισμού, εφαρμόζονται τηρουμένων των αναλογιών όσον αφορά το παρόν άρθρο.

Άρθρο 7

Χρηματοδοτική συνδρομή σε οργανώσεις παραγωγών για μη συγκομιδή και πρώιμη συγκομιδή

1. Κατά παρέκκλιση από το άρθρο 85 παράγραφος 4 του εκτελεστικού κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 543/2011, τα κράτη μέλη καθορίζουν τα ποσά της στήριξης, η οποία περιλαμβάνει τη χρηματοδοτική συνδρομή της Ένωσης και τη συνεισφορά της οργάνωσης παραγωγών για δράσεις μη συγκομιδής και πρώιμης συγκομιδής, ανά εκτάριο και σε επίπεδο που δεν καλύπτει πάνω από το 90 % των ποσών που καθορίζονται για αποσύρσεις από την αγορά για προορισμούς άλλους από τη δωρεάν διανομή στο παράρτημα II του παρόντος κανονισμού. Η στήριξη για την πρώιμη συγκομιδή καλύπτει αποκλειστικά τα προϊόντα που βρίσκονται στους αγρούς και τα οποία πράγματι συγκομίζονται πρώιμα.

Κατά παρέκκλιση από το άρθρο 34 παράγραφος 4 του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1308/2013, η χρηματοδοτική συνδρομή της Ένωσης για μη συγκομιδή και πρώιμη συγκομιδή ανέρχεται στο 75 % των ποσών που καθορίζονται από τα κράτη μέλη σύμφωνα με το πρώτο εδάφιο.

2. Κατά παρέκκλιση από το άρθρο 85 παράγραφος 3 πρώτο εδάφιο του εκτελεστικού κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 543/2011, τα μέτρα μη συγκομιδής που αναφέρονται στο άρθρο 84 παράγραφος 1 στοιχείο β) του εν λόγω κανονισμού μπορούν να ληφθούν ακόμη και αν η εμπορική παραγωγή έχει ληφθεί από τη συγκεκριμένη περιοχή παραγωγής κατά τον συνηθισμένο κύκλο παραγωγής. Στις περιπτώσεις αυτές, τα ποσά της στήριξης που αναφέρονται στην παράγραφο 1 του παρόντος άρθρου μειώνονται αναλόγως, λαμβάνοντας υπόψη την παραγωγή που έχει ήδη συγκομιστεί, όπως προκύπτει από τα βιβλία αποθήκης και τα λογιστικά βιβλία των σχετικών οργανώσεων παραγωγών.

Άρθρο 8

Χρηματοδοτική συνδρομή σε παραγωγούς που δεν είναι μέλη οργανώσεων παραγωγών για μη συγκομιδή και πρώιμη συγκομιδή

1. Κατά παρέκκλιση από το άρθρο 85 παράγραφος 3 του εκτελεστικού κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 543/2011, ισχύουν τα ακόλουθα:

- α) η στήριξη για την πρώιμη συγκομιδή καλύπτει αποκλειστικά τα προϊόντα που βρίσκονται στους αγρούς, τα οποία πράγματι συγκομίζονται πρώιμα και για τα οποία δεν έχει αρχίσει η κανονική συγκομιδή·
- β) δεν λαμβάνονται μέτρα μη συγκομιδής όταν η εμπορική παραγωγή έχει ληφθεί από τη συγκεκριμένη περιοχή κατά τον συνηθισμένο κύκλο παραγωγής·
- γ) η πρώιμη συγκομιδή και η μη συγκομιδή σε καμία περίπτωση δεν εφαρμόζονται συγχρόνως για το ίδιο προϊόν και την ίδια συγκεκριμένη έκταση.

2. Τα ποσά της χρηματοδοτικής συνδρομής για ενέργειες μη συγκομιδής και πρώιμης συγκομιδής είναι ίσα με το 50 % των ποσών που καθορίζονται από τα κράτη μέλη σύμφωνα με το άρθρο 7 παράγραφος 1.

3. Οι παραγωγοί που δεν είναι μέλη αναγνωρισμένης οργάνωσης παραγωγών προβαίνουν στην ενδεδειγμένη κοινοποίηση προς την αρμόδια αρχή του κράτους μέλους, σύμφωνα με τις λεπτομερείς διατάξεις που θεσπίζονται από το κράτος μέλος δυνάμει του άρθρου 85 παράγραφος 1 στοιχείο α) του εκτελεστικού κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 543/2011.

4. Η αρμόδια αρχή του κράτους μέλους καταβάλλει τη χρηματοδοτική συνδρομή απευθείας στον παραγωγό. Για τον σκοπό αυτό, τα κράτη μέλη θεσπίζουν νέους εθνικούς κανόνες ή διαδικασίες, ή εφαρμόζουν τους υφιστάμενους.
5. Ο κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 1308/2013 και ο εκτελεστικός κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 543/2011 εφαρμόζονται τηρουμένων των αναλογιών όσον αφορά το παρόν άρθρο.

Άρθρο 9

Έλεγχοι όσον αφορά τις δράσεις απόσυρσης, μη συγκομιδής και πρώιμης συγκομιδής

1. Οι δράσεις απόσυρσης που αναφέρονται στα άρθρα 5 και 6 υπόκεινται σε:
 - α) πρωτοβάθμιους ελέγχους σύμφωνα με το άρθρο 108 του εκτελεστικού κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 543/2011. Ωστόσο, οι εν λόγω έλεγχοι καλύπτουν τουλάχιστον το 10 % της ποσότητας των προϊόντων που αποσύρονται από την αγορά και τουλάχιστον το 10 % των οργανώσεων παραγωγών που λαμβάνουν τη χρηματοδοτική συνδρομή η οποία αναφέρεται στο άρθρο 5 του παρόντος κανονισμού.

Ωστόσο, για τις δράσεις απόσυρσης που αναφέρονται στο άρθρο 6 παράγραφος 3, οι πρωτοβάθμιοι έλεγχοι καλύπτουν το 100 % της ποσότητας των προϊόντων που έχουν αποσυρθεί.
 - β) δευτεροβάθμιους ελέγχους σύμφωνα με το άρθρο 109 του εκτελεστικού κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 543/2011. Ωστόσο, οι επιτόπιοι έλεγχοι καλύπτουν τουλάχιστον το 40 % των οντοτήτων που υπόκεινται σε πρωτοβάθμιους ελέγχους και τουλάχιστον το 5 % της ποσότητας των προϊόντων που έχουν αποσυρθεί.
2. Οι δράσεις μη συγκομιδής και πρώιμης συγκομιδής που αναφέρονται στα άρθρα 7 και 8 υπόκεινται στους ελέγχους και τους όρους που προβλέπονται στο άρθρο 110 του εκτελεστικού κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 543/2011, με εξαίρεση όσον αφορά την απαίτηση μη πραγματοποίησης μερικής συγκομιδής, όταν εφαρμόζεται η παρέκκλιση που προβλέπεται στο άρθρο 7 παράγραφος 2 του παρόντος κανονισμού. Οι έλεγχοι καλύπτουν τουλάχιστον το 25 % των σχετικών εκτάσεων παραγωγής.

Για τις δράσεις μη συγκομιδής και πρώιμης συγκομιδής που αναφέρονται στο άρθρο 8, οι έλεγχοι καλύπτουν το 100 % των σχετικών εκτάσεων παραγωγής.

3. Τα κράτη μέλη λαμβάνουν τα κατάλληλα ελεγκτικά μέτρα για να διασφαλίζεται ότι οι δράσεις απόσυρσης, μη συγκομιδής και πρώιμης συγκομιδής για τις ντομάτες καλύπτουν μόνο τις ποικιλίες που προορίζονται να καταναλωθούν νωπές.

Άρθρο 10

Υποβολή αίτησης και καταβολή της χρηματοδοτικής συνδρομής

1. Οι οργανώσεις παραγωγών υποβάλλουν αίτηση για την καταβολή της χρηματοδοτικής συνδρομής που αναφέρεται στα άρθρα 5 και 7 έως τις 31 Ιουλίου 2017.
2. Οι παραγωγοί που δεν είναι μέλη αναγνωρισμένης οργάνωσης παραγωγών και δεν έχουν υπογράψει σύμβαση με αναγνωρισμένη οργάνωση παραγωγών υποβάλλουν οι ίδιοι, έως τις 31 Ιουλίου 2017, αίτηση στις αρμόδιες αρχές που ορίζονται από τα κράτη μέλη για την καταβολή της χρηματοδοτικής συνδρομής που αναφέρεται στα άρθρα 6 και 8.
3. Οι αιτήσεις για την καταβολή συνοδεύονται από δικαιολογητικά που αναγράφουν το σχετικό ποσό χρηματοδοτικής συνδρομής και περιλαμβάνουν γραπτή δέσμευση ότι ο αιτών δεν έχει λάβει και δεν πρόκειται να λάβει διπλή ενωσιακή ή εθνική χρηματοδότηση ούτε αποζημίωση βάσει ασφαλιστηρίου συμβολαίου όσον αφορά τις δράσεις που πληρούν τις προϋποθέσεις για χρηματοδοτική συνδρομή δυνάμει του παρόντος κανονισμού.

Άρθρο 11

Κοινοποιήσεις

1. Την πρώτη ημέρα κάθε μήνα έως την 1η Οκτωβρίου 2017, τα κράτη μέλη κοινοποιούν στην Επιτροπή τις ακόλουθες πληροφορίες για κάθε προϊόν:
 - α) τις ποσότητες που αποσύρονται από την αγορά για δωρεάν διανομή·
 - β) τις ποσότητες που αποσύρονται από την αγορά για προορισμούς άλλους από τη δωρεάν διανομή·

- γ) την αντίστοιχη έκταση για πρώιμη συγκομιδή και μη συγκομιδή·
δ) τις συνολικές δαπάνες για τις ποσότητες και τις εκτάσεις που αναφέρονται στα στοιχεία α), β) και γ).

Μόνο οι δράσεις που έχουν υλοποιηθεί περιλαμβάνονται στις κοινοποιήσεις.

Για τις εν λόγω κοινοποιήσεις τα κράτη μέλη χρησιμοποιούν το υπόδειγμα που παρατίθεται στο παράρτημα III.

2. Κατά την πρώτη κοινοποίησή τους, τα κράτη μέλη γνωστοποιούν στην Επιτροπή τα ποσά στήριξης που έχουν καθοριστεί από αυτά σύμφωνα με το άρθρο 79 παράγραφος 1 ή το άρθρο 85 παράγραφος 4 του εκτελεστικού κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 543/2011 και τα άρθρα 5 έως 8 του παρόντος κανονισμού, χρησιμοποιώντας τα υποδείγματα που παρατίθενται στο παράρτημα IV.

Άρθρο 12

Καταβολή της χρηματοδοτικής συνδρομής της Ένωσης

Οι δαπάνες των κρατών μελών σε σχέση με τις πληρωμές δυνάμει του παρόντος κανονισμού είναι επιλέξιμες για χρηματοδοτική συνδρομή μόνον εφόσον έχουν καταβληθεί έως τις 30 Σεπτεμβρίου 2017.

Άρθρο 13

Έναρξη ισχύος και εφαρμογή

Ο παρών κανονισμός αρχίζει να ισχύει την ημέρα της δημοσίευσής του στην *Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης*.

Ο παρών κανονισμός εφαρμόζεται από την 1η Ιουλίου 2016 ή από την ημέρα της δημοσίευσής του στην *Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης*, ανάλογα με το ποια ημερομηνία είναι μεταγενέστερη.

Ο παρών κανονισμός είναι δεσμευτικός ως προς όλα τα μέρη του και ισχύει άμεσα σε κάθε κράτος μέλος.

Βρυξέλλες, 10 Ιουνίου 2016.

Για την Επιτροπή
Ο Πρόεδρος
Jean-Claude JUNCKER

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι

Μέγιστες ποσότητες προϊόντων που κατανέμονται ανά κράτος μέλος όπως αναφέρεται στο άρθρο 2 παράγραφος 1

(σε τόνους)

	Μήλα και αχλάδια	Δαμάσκηνα, επιτραπέζια σταφύλια και ακτινίδια	Ντομάτες, καρότα, γλυκοπιπεριές, αγγούρια και αγγουράκια	Πορτοκάλια, κλημεντίνες (clémentines), μανταρίνια και λεμόνια	Ροδάκινα και νεκταρίνια
Βουλγαρία					300
Βέλγιο	25 700		5 000		
Γερμανία	1 900				
Ελλάδα	800	4 900	400	2 400	6 300
Ισπανία	2 300	1 500	6 900	16 600	11 500
Γαλλία	3 600		1 000		100
Κροατία	600			1 000	
Ιταλία	5 300	4 600	200	1 000	2 800
Κύπρος				3 600	
Λετονία	200		400		
Λιθουανία			900		
Ουγγαρία		100			
Κάτω Χώρες	6 900		6 800		
Αυστρία	600				
Πολωνία	88 900	500	9 400		600
Πορτογαλία	1 100				

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ

Μέγιστα ποσά στήριξης για τις αποσύρσεις από την αγορά όπως αναφέρονται στα άρθρα 5, 6 και 7

(EUR/100 kg)

Προϊόν	Μέγιστο ποσό στήριξης	
	Δωρεάν διανομή	Άλλοι προορισμοί
Κουνουπίδια	15,69	10,52
Ντομάτες	27,45	18,30
Μήλα	16,98	13,22
Νωπά επιτραπέζια σταφύλια	39,16	26,11
Νεκταρίνια	26,90	26,90
Ροδάκινα	26,90	26,90
Αχλάδια	23,85	15,90
Πορτοκάλια	21,00	21,00
Μανταρίνια	19,50	19,50
Κλημεντίνες	22,16	19,50
Σατσούμα	19,50	19,50
Λεμόνια	23,99	19,50
Καρότα	12,81	8,54
Λάχανα	5,81	3,88
Γλυκοπιπεριές	44,40	30,00
Μπρόκολα	15,69	10,52
Αγγούρια και αγγουράκια	24,00	16,00
Μανιτάρια	43,99	29,33
Δαμάσκηνα	34,00	20,40
Κόκκινα φρούτα	12,76	8,50
Ακτινίδια	29,69	19,79
Λωτοί	21,02	14,01
Κεράσια	48,14	32,09

Υποδείγματα για τις κοινοποιήσεις που αναφέρονται στο άρθρο 11 παράγραφος 1

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟΣΥΡΣΕΩΝ — ΔΩΡΕΑΝ ΔΙΑΝΟΜΗ

Κράτος μέλος:...

Καλυπτόμενη περίοδος:...

Ημερομηνία:...

Προϊόν	Οργανώσεις παραγωγών					Παραγωγοί μη μέλη					Συνολικές ποσότητες (t)	Συνολική χρηματοδοτική συνδρομή της Ένωσης (EUR)
	Ποσότητες (t)	Χρηματοδοτική συνδρομή της Ένωσης (EUR)				Ποσότητες (t)	Χρηματοδοτική συνδρομή της Ένωσης (EUR)					
		απόσυρση	μεταφορά	διαλογή και συσκευασία	ΣΥΝΟΛΟ		απόσυρση	μεταφορά	διαλογή και συσκευασία	ΣΥΝΟΛΟ		
(α)	(β)	(γ)	(δ)	(ε) = (β) + (γ) + (δ)	(στ)	(ζ)	(η)	(θ)	(ι) = (ζ) + (η) + (θ)	(ια) = (α) + (στ)	(ιβ) = (ε) + (ι)	
Μήλα												
Αχλάδια												
Σύνολο μήλων και αχλαδιών												
Ντομάτες												
Καρότα												
Γλυκοπιπεριές												
Αγγούρια και αγγουράκια												
Σύνολο λαχανικών												
Δαμάσκηνα												
Νωπά επιτραπέζια σταφύλια												
Ακτινίδια												
Σύνολο άλλων φρούτων												

Προϊόν	Οργανώσεις παραγωγών					Παραγωγοί μη μέλη					Συνολικές ποσότητες (t)	Συνολική χρηματοδοτική συνδρομή της Ένωσης (EUR)
	Ποσότητες (t)	Χρηματοδοτική συνδρομή της Ένωσης (EUR)				Ποσότητες (t)	Χρηματοδοτική συνδρομή της Ένωσης (EUR)					
		απόσυρση	μεταφορά	διαλογή και συσκευασία	ΣΥΝΟΛΟ		απόσυρση	μεταφορά	διαλογή και συσκευασία	ΣΥΝΟΛΟ		
(α)	(β)	(γ)	(δ)	(ε) = (β) + (γ) + (δ)	(στ)	(ζ)	(η)	(θ)	(ι) = (ζ) + (η) + (θ)	(ια) = (α) + (στ)	(ιβ) = (ε) + (ι)	
Πορτοκάλια												
Κλημεντίνες												
Μανταρίνια												
Λεμόνια												
Σύνολο εσπεριδοειδών												
Ροδάκινα												
Νεκταρίνια												
Σύνολο ροδάκινων και νεκταρινιών												
Λάχανα												
Κουνουπίδια και μπρόκολα												
Μανιτάρια												
Κόκκινα φρούτα												
Κεράσια												
Λωτοί												
Σύνολο «άλλα»												
ΣΥΝΟΛΟ												

Σημείωση: Για κάθε κοινοποίηση πρέπει να συμπληρώνεται διαφορετικό φύλλο Excel.

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟΣΥΡΣΕΩΝ — ΑΛΛΟΙ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΙ
--

Κράτος μέλος:...

Καλυπτόμενη περίοδος:...

Ημερομηνία:...

Προϊόν	Οργανώσεις παραγωγών		Παραγωγοί μη μέλη		Συνολικές ποσότητες (t)	Συνολική χρηματοδοτική συνδρομή της Ένωσης (EUR)
	Ποσότητες (t)	Χρηματοδοτική συνδρομή της Ένωσης (EUR)	Ποσότητες (t)	Χρηματοδοτική συνδρομή της Ένωσης (EUR)		
	(α)	(β)	(γ)	(δ)		
Μήλα					(ε) = (α) + (γ)	(στ) = (β) + (δ)
Αχλάδια						
Σύνολο μήλων και αχλαδιών						
Ντομάτες						
Καρότα						
Γλυκοπιπεριές						
Αγγούρια και αγγουράκια						
Σύνολο λαχανικών						
Δαμάσκηνα						
Νωπά επιτραπέζια σταφύλια						
Ακτινίδια						
Σύνολο άλλων φρούτων						
Πορτοκάλια						
Κλημεντίνες						
Μανταρίνια						
Λεμόνια						
Σύνολο εσπεριδοειδών						
Ροδάκινα						
Νεκταρίνια						
Σύνολο ροδάκινων και νεκταρινιών						
Λάχανα						

Προϊόν	Οργανώσεις παραγωγών			Παραγωγοί μη μέλη			Συνολικές πο- σότητες (ι)	Συνολική χρηματοδο- τική συνδρομή της Ένωσης (EUR)
	Έκταση (ha)	Ποσότι- τες (t)	Χρηματο- δοτική συνδρομή της Ένωσης (EUR)	Έκταση (ha)	Ποσότι- τες (t)	Χρηματο- δοτική συνδρομή της Ένωσης (EUR)		
	(α)	(β)	(γ)	(δ)	(ε)	(στ)		
Πορτοκάλια								
Κλημεντίνες								
Μανταρίνια								
Λεμόνια								
Σύνολο εσπεριδοειδών								
Ροδάκινα								
Νεκταρίνια								
Σύνολο ροδάκινων και νεκταρινιών								
Λάχανα								
Κουνουπίδια και μπρόκολα								
Μανιτάρια								
Κόκκινα φρούτα								
Κεράσια								
Λωτοί								
Σύνολο «άλλα»								
ΣΥΝΟΛΟ								

Σημείωση: Για κάθε κοινοποίηση πρέπει να συμπληρώνεται διαφορετικό φύλλο Excel.

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ IV

Υποδείγματα που αποστέλλονται με την πρώτη κοινοποίηση που αναφέρεται στο άρθρο 11 παράγραφος 2

ΑΠΟΣΥΡΣΕΙΣ — ΑΛΛΟΙ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΙ

Μέγιστα ποσά στήριξης που καθορίζονται από το κράτος μέλος σύμφωνα με το άρθρο 79 παράγραφος 1 του εκτελεστικού κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 543/2011 και το άρθρο 5 του παρόντος κανονισμού

Κράτος μέλος:...

Ημερομηνία:...

Προϊόν	Συνεισφορά της οργάνωσης παραγωγών (EUR/100 kg)	Χρηματοδοτική συνδρομή της Ένωσης (EUR/100 kg)
Μήλα		
Αχλάδια		
Ντομάτες		
Καρότα		
Λάχανα		
Γλυκοπιπεριές		
Κουνουπίδια και μπρόκολα		
Αγγούρια και αγγουράκια		
Μανιτάρια		
Δαμάσκηνα		
Κόκκινα φρούτα		
Νωπά επιτραπέζια σταφύλια		
Ακτινίδια		
Πορτοκάλια		
Κλημεντίνες		
Μανταρίνια		
Λεμόνια		
Ροδάκινα		
Νεκταρίνια		
Κεράσια		
Λωτοί		

ΜΗ ΣΥΓΚΟΜΙΔΗ ΚΑΙ ΠΡΩΙΜΗ ΣΥΓΚΟΜΙΔΗ

Μέγιστα ποσά στήριξης που καθορίζονται από το κράτος μέλος σύμφωνα με το άρθρο 85 παράγραφος 4 του εκτελεστικού κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 543/2011 και το άρθρο 7 του παρόντος κανονισμού

Κράτος μέλος:...

Ημερομηνία:...

Προϊόν	Υπαίθρου		Θερμοκηπίου	
	Συνεισφορά της οργάνωσης παραγωγών (EUR/ha)	Χρηματοδοτική συνδρομή της Ένωσης (EUR/ha)	Συνεισφορά της οργάνωσης παραγωγών (EUR/ha)	Χρηματοδοτική συνδρομή της Ένωσης (EUR/ha)
Μήλα				
Αχλάδια				
Ντομάτες				
Καρότα				
Λάχανα				
Γλυκοπιπεριές				
Κουνουπίδια και μπρόκολα				
Αγγούρια και αγγουράκια				
Μανιτάρια				
Δαμάσκηνα				
Κόκκινα φρούτα				
Νωπά επιτραπέζια σταφύλια				
Ακτινίδια				
Πορτοκάλια				
Κλημεντίνες				
Μανταρίνια				
Λεμόνια				
Ροδάκινα				
Νεκταρίνια				
Κεράσια				
Λωτοί				